

《诗篇》第 47 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 47 篇

你是主，你是王

诗篇四十七篇

悟性是知识上知道，悟性乃是在知道之余，心灵里真的明白，真的领悟，真的完全相信。当人灵里真的领悟，他对神的敬拜和歌颂才是真心的，是神最看重的。悟性上所看到的和现实不一定是一致的，悟性乃是心灵的眼睛透过各种事物，领悟神的真实。第 7 节，“因为神是全地的王；你们要用悟性歌颂。“这里”悟性“在原文中是”默想的诗”。当我们每日来到主面前，默想他的话语的时候，祂就会与我们交流，把隐藏的奥秘启示给我们。耶稣说，“寻找的，就必寻见；叩门的，就给他开门”（马太福音 7 章 7 节）。神就是如此伟大奇妙，祂既统管全地，又关心我们个人的需要。

重迎约柜的场景，就好像神登上宝座一样，全民就拍掌欢呼，就是这个场景开始诗篇四十七篇。以色列人是游牧民族，在埃及四百年，经历旷野后进入迦南地，再经过士师记、扫罗王，然后以色列成为一国，随后有真正的受膏者大卫王，大卫就把约柜迎回耶路撒冷，全民就欢呼。这个场景令人感动，以色列人认为他们所信的神就是全地最大的神。耶和華是全地的大君王。（2 节），祂更在万民中拣选了一批百姓：起初神只把自己启示给以色列民，这个在万国中人数很少的民族。但是，借着耶稣基督，全世界各个国家中，都有祂的信徒。保罗在罗马书 10 章 10 节中论到，借着耶稣基督，我们这原本与神没有立约的外邦人，也得以承受神的应许，因为“心里相信就必称义，用口承认就必得救”。

第 4 节中提到神为我们选择行业，得胜者的生命，“选择”的意思是挑选和决定，原来我们拥有甚么是神帮我们挑选和决定的，因此我们不用很紧张地死抓着任何东西不放，或

哀怨我们所没有的，神救赎计划的荣耀结局，是使「祂为至高」(9节)。十字架的道路，就是主耶稣走向「至高」的道路，祂说：「我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我」(约翰福音十二章 32节)。主耶稣按着父神的旨意，「自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以，神将祂升为至高」。我们的主已经从死里复活，并且升到高天，然后祂把圣灵降下来，那个圣灵就是这道河所代表的。现在圣灵住在我们所有信主的人里面；从我们的腹中就能流出活水的江河来。今天基督徒祷告不在这座山，也不在那座山，我们每一个基督徒里面都是一座山，而且圣灵也已经降下来，所以我们这些信主的人，能从腹中流出活水的江河来。

“荣耀”是指高升，即神会提升我们，神也会为我们安排、选择和决定并提升我们，我们要在“神是治理全地的大君王”这根基上经营我们的一生。我们可以用夸胜的声音向神呼喊“，没有什么值得我们再去担心和惧怕，我们每一刻都能喜乐和兴奋。当我们看见我们的神很大时，我们的困难就小如灰尘，就没什么能烦扰到我们。诗人领悟到神是至高者，当人真知道神是至高者时，他才能在灵里歌颂神。我们要揣摩默想，直到我们心灵里真看见信神是至高者，是治理全地者。当我们不断敬拜神的时候，甚至会看到神永恒的计划。神不但是大有能力的，而且世上的君王都要高举耶稣基督，当我们知道神治理一切，我们凡事都能喜乐，积极和有力量。

我们一起来祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美你作了全地的王。你是配得一切尊贵，荣耀，和颂赞，因为你创造了天地万物和我们。亲爱的主耶稣我们感谢你，因着你的牺牲，我们得以和神立约，重新回到父神的怀抱。愿我们每天都活出属于你的生命，用自己向这个世界见证，是你掌管全地，用公义，慈爱和信实统管万有。愿你的国度早日降临，愿万民都大声宣告你是主，你是王。

祷告、感谢奉主耶稣基督的圣名，阿们！

诗篇 47

至高的主宰

可拉后裔的诗，交给乐长。

47 万民啊，你们要鼓掌，

向上帝高声欢呼！

2 因为至高者耶和华当受敬畏，

祂是普天下的大君王。

3 祂使列国降服于我们，
让列邦伏在我们脚下。
4 祂为我们选定产业，
就是祂所爱的雅各引以为荣的产业。(细拉)

5 在欢呼声中，上帝登上宝座；
在号角声中，耶和華登上宝座。

6 要颂赞，颂赞上帝！
要颂赞，颂赞我们的君王！

7 因为上帝是普天下的君王，
要向祂唱赞美的乐章。

8 祂坐在圣洁的宝座上治理列国。

9 列邦的首领聚集在一起，
要做亚伯拉罕之上帝的子民，
因为上帝是主宰天下的君王，
祂至高无上。

《诗篇》第 47 篇是一首赞美诗，呼吁万国万民敬拜和承认神的主权。这篇诗篇通过对神威严的歌颂、对神君王地位的宣告，以及对神选民的保护和应许的表达，展现了神的统治和权威，以及最终万民归向神的预言。

一、诗篇第 47 篇的结构与内容

《诗篇》第 47 篇由 9 节经文组成，主要可以分为两个部分：

1. 神的威严与统治 (1-4 节)

第 1 节：「你们万民啊，当拍掌；要用喜声向神呼号，」

- 这节呼吁全地的万民都要以拍掌、欢呼和喜声的方式来表达他们对神的敬拜。拍掌和欢呼通常是胜利的象征，代表对神的统治和伟大的一种公开承认。

- 这里强调的是普遍的、全世界的敬拜，不仅仅是以色列，而是万民、万族都应当承认神的权威。

第2节：「因为耶和华至高，是可畏的，祂是治理全地的大王。」

- 神被称为「至高」，意味着祂在一切之上，祂的地位和权力超越一切。这里的“可畏”表达了神的威严和我们对祂的敬畏。
- 神是“治理全地的大王”，这揭示了神作为宇宙和历史的主宰，祂的王权和主权是无可动摇的。

第3节：「祂使万民服在我们脚下，将列国交在我们手中。」

- 这一节强调神的胜利和能力。神不仅能够将敌国屈服，还能把列国交给祂的子民。这里象征着神的保守与胜利，特别是在面对敌人和困境时，神必定使祂的百姓得胜。
- 在历史上，这可以看作神对以色列的应许，他们曾经征服过迦南地。而对于今天的信徒，表明神能帮助我们战胜属灵的敌人。

第4节：「祂为我们选择了我们的产业，就是雅各所亲爱的。」

- 神为以色列选择了应许之地（即迦南地），这是神特别的恩典与祝福。雅各是以色列的先祖，这里的“雅各所亲爱的”是指神对以色列民的特别爱。
- 这节不仅表明神对以色列的拣选，也象征神对所有信徒的拣选与恩赐，神将“产业”——无论是属灵的祝福、应许还是最终的救恩，赐给祂的子民。

2. 神的统治和万民归服（5-9节）

第5节：「神在欢呼声中上升，在号声中上升。」

- 这节描写神的荣耀显现，神以欢呼声和号角声升高，这象征神的威严和荣耀的显现。神的升高不仅仅是物理上的，也可以理解为神对一切势力的胜利和权威的显现。
- 神的升高预示着祂最终的胜利，所有对抗神的势力将被彻底制服。

第6节：「你们要歌颂神，歌颂！要歌颂我们的王，歌颂！」

- 在神的威严与荣耀的显现中，信徒被召唤继续歌颂神。这里重复了“歌颂”一词，强调了对神的持续赞美和全心的敬拜。
- 这一节也提醒信徒，在任何时候，我们都应当专注于敬拜神，承认祂的主权。

第7节：「神是治理全地的王，神坐在祂圣宝座上。」

- 这节宣告神是“治理全地的王”，祂的统治不局限于某个区域，而是普遍的，覆盖全地。神坐在圣宝座上，表示祂的统治是公义和圣洁的。
- 神作为万王之王，祂的宝座是荣耀的象征，提醒信徒神的主权无可撼动。

第8节：「列国的首领聚集，是亚伯拉罕的神的子民，神的盾牌必在地上。」

- 这一节预言了列国的首领最终会归向神，成为神的子民。神的“盾牌”象征祂对信徒的保护，表明神不仅是我們敬拜的对象，也是我们的保护者和拯救者。
- 对现代信徒而言，这节强调神的保守与庇护，祂是我们在属灵征战中的盾牌。

第9节：「因为地上的盾牌属神；祂是大有威严的。」

- 神是“地上的盾牌”，这意味着所有的保护、胜利和保全最终都来自于神。祂不仅是以色列的盾牌，也是全地的盾牌。
- 这节再一次强调神的威严与主权，祂的力量超越一切，所有的胜利和保守都源于神。

二、属灵影响与应用

1. 承认神的主权：

- 整篇诗篇强调了神作为全地的王，祂的权威和统治超越一切。对于信徒来说，这意味着我们要生活在神的主权下，顺服祂的旨意，承认祂在我们生命中的掌权。无论是个人生活还是全球的历史进程，我们都要看到神的掌控和主权。

2. 敬拜与赞美：

- 诗篇呼吁万民歌颂神，表达对神的敬畏和崇拜。作为信徒，我们要活出这种全心敬拜的态度，不仅通过言语，也通过生活和行动来尊崇神。无论环境如何，我们应当时刻怀着感恩与喜乐的心来赞美神。

3. 神的保护与保守：

- 神作为“盾牌”的象征，提醒我们神是我们属灵争战中的保护者。无论是在面对试炼、困难还是属灵敌人的攻击时，神是我们的避难所和盾牌，祂一定会保守我们，给予我们胜利和安全。

4. 万民归向神：

- 诗篇中的宣告预示了将来万民会归服神，信徒今天的责任就是参与这个“宣告神国度”的使命，将神的救恩和荣耀传递给世界上的每一个人。我们不只是为自己而活，而是为扩展神的国度而活，盼望更多人来归向神。

5. 神的拣选与应许：

- 神曾拣选以色列作为祂的子民，这对于今天的信徒来说，意味着我们也是神的选民，神的祝福和应许在我们的生命中同样是真实的。我们应当珍惜这种神的拣选，活出祂的旨意，并传扬祂的福音。

结论：

《诗篇》第 47 篇是一首赞美诗，宣告神是全地的王，祂的威严和主权无可撼动，呼吁万国万民都要敬拜祂。这篇诗篇不仅是对神主权的宣告，也预示了神的最终胜利和万民归向神的时刻。它提醒信徒，我们应当以喜乐和敬畏的心态敬拜神，承认祂的权柄，并信靠祂在我们的生命中施行的保护与恩典。同时，我们也应当积极参与将神的国度扩展到全世界的使命中。